
令和４年度 うきは市障がい者活躍推進計画に基づく取組の実施状況の公表

Ⅰ 主旨

令和２年(2020 年)４月１日に策定した「うきは市障がい者活躍推進計画」に基づく取

組の実施状況について、障害者の雇用の促進等に関する法律（昭和 35 年法律第 123 号）

第７条の３第６項の規定に基づき公表します。

Ⅱ 評価年度

令和４年度

Ⅲ 数値目標に対する達成度

本市の市長部局における、令和４年６月１日現在の障がい者雇用率及び職員数は下表

のとおりとなります。法定雇用率 2.6％に対して実雇用率 2.81％となり、法定雇用必要

数（法定雇用率）を達成しています。

【障がい者雇用率（令和４年６月１日現在 障害者任免状況通報書より）】

Ⅳ 取組の実施状況

〇 新規採用職員に対し、障害者差別解消法に関する研修を行った。

〇 障害者職業生活相談員資格認定講習を受講し、新たに 1名の障害者職業生活相談

員を選任・配置し、組織内の相談環境等、人的サポート体制の強化を図った。

〇 自分より立場が弱いと思う他者に対して、必要以上の配慮・気遣いや、無意識の

言動や思い込みによる差別をしていないか、日頃の無意識下の先入観や固定観念に

ついて学び、今後の対住民・対職員の接遇やコミュニケーション力の向上を図るこ

とを目的に、全職員を対象に研修を行った。

〇 職員に対し、大人の発達障がいの特性について理解し、互いの強みを認め合い、

それぞれが自信をもって活躍できる職場づくりや、声掛けの方法などを学んでもら

うため、研修セミナーの案内を行い、障がいに係る知識の習得や必要な配慮等に関

する理解向上に努めた。

〇 障がいのある職員を対象に「職場等の満足度に関するアンケート調査」を実施し、

職場環境における現状と課題の把握を行った。※調査結果は別紙のとおり

〇 令和５年度の任用に向けて、障がい者雇用枠の採用試験（会計年度任用職員）を

実施した。

算定基礎

職員数

障がい者数 実雇用率 法定雇用

必要数

法定雇用率

令和３年度 320.0 人 9人

(※実数は 7人)

2.81％ 8人 2.6％



（別紙）職場等の満足度に関するアンケート調査の結果について

○ 障がい当事者の目線に立った、働きやすい職場づくりを進めるため、障がいのあ

る職員を対象にアンケートを実施しました。

〇 「職場の満足度に関するアンケート」調査結果

(1)目 的：障がい者活躍推進計画に基づき、障がい者の活躍推進に向けた今後の

取組に活かすため

(2)実施期間：令和 4年 12 月 16 日～令和 4年 12月 31 日

(3)実施方法：雇用率調査（令和 4年 12 月 1 日現在）における、障がいのある職員

へ依頼し、無記名で実施

(4)回 答 率：回答率 100％（対象者 7名）

▼各調査項目に対する回答割合（小数点第 2位以下四捨五入）

１ 障がい種別

２（１）うきは市役所に勤務していることについて

２（２）現在の仕事内容

割合

身体障がい者 71.4％

精神障がい者 28.6％

知的障がい者 0.0％

回答 割合

満足 28.6％

やや満足 57.1％

どちらでもない 14.3％

やや不満 0.0％

不満 0.0％

回答 割合

満足 14.3％

やや満足 42.9％

どちらでもない 28.6％

やや不満 14.3％

不満 0.0％



２（３）現在の業務量

２（４）現在する際の作業環境（作業スペース、同線等）

▶具体的な不満点：作業スペース

２（５）相談体制等の職場環境

▶具体的な不満点：相談方法の周知、遠慮なく相談できる環境

２（６）勤務するうえでの障がいへの配慮

▶具体的な不満点：障がい特性に合った業務分担・指示、相談しづらい

回答 割合

満足 14.3％

やや満足 14.3％

どちらでもない 28.6％

やや不満 42.9％

不満 0.0％

回答 割合

満足 14.3％

やや満足 28.6％

どちらでもない 28.6％

やや不満 28.6％

不満 0.0％

回答 割合

満足 28.6％

やや満足 28.6％

どちらでもない 0.0％

やや不満 42.9％

不満 0.0％

回答 割合

満足 28.6％

やや満足 28.6％

どちらでもない 28.6％

やや不満 14.3％

不満 0.0％



２（７）うきは市役所は働きやすい職場か

２（８）うきは市役所における障がい者雇用に関する理解は進んでいるか

２（９）職場環境（情報機器、施設等のハード面）の整備について

２（10）人事・服務等に関する制度について

回答 割合

そう思う 28.6％

どちらかというとそう思う 57.1％

どちらかというとそう思わない 14.3％

そう思わない 0.0％

回答 割合

そう思う 14.3％

どちらかというとそう思う 28.6％

どちらかというとそう思わない 57.1％

そう思わない 0.0％

回答 割合

整っていると思う 14.3％

どちらかというと整っていると思う 28.6％

どちらかというと整っていると思わない 42.9％

整っていると思わない 14.3％

回答 割合

整っていると思う 28.6％

どちらかというと整っていると思う 42.9％

どちらかというと整っていると思わない 28.6％

整っていると思わない 0.0％


